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Referat fra forummøte: Hvordan står 

det til med Øverlandsvassdraget? 

Innledning 
I 2019 arrangerte vi et forummøte der vi snakket om Miljøprosjekt Øverlandselva. I etterkant av møtet 

inviterte Arne S. Eriksen til møter mellom Bærum Elveforum, Bærum kommune og Hovedutvalg for 

Miljø, idrett og kultur for å få til en større satsing på Bærums vassdrag generelt og 

Øverlandsvassdraget spesielt.  

Dette resulterte i at Bærum kommune og Bærum Elveforum inngikk en Partnerskapsavtale fra 2020 til 

2023. Både kommunen og Bærum Elveforum ble tilført midler til opprydding i og restaurering av 

kommunens vassdrag.  

I Øverlandsvassdraget har kommunen og Vannområde Indre Oslofjord Vest undersøkt forholdene i 

Øverlandselva, Østernbekken og Seterbekken. Tidlig perioden ble Øverlandsvassdragets Venner   og 

Engervannets Venner etablert. Sammen med Bærum turlag har vi laget turveien Vassdragsleden 

Øverlandselva fra Sandvika til Øverland. Eiksmarka, Bekkestua og Lysaker-Fornebu Rotaryklubber og 

Hosle og Bærum/Verdande Lionsklubber har satt opp benker og opplysningsskilt. Det er utført 

ryddedugnader sammen med politiske ungdomspartier og rotaryklubbene. Etter initiativ av Gunnar 

Fimland har vi vært med på bekjempelse av fremmede planter. Her har også Eikeli vgs gjort en verdifull 

innsats langs Østernbekken – etter initiativ fra Eiksmarka Rotaryklubb. Klubben har etablert 

Eventyrstien langs Østernbekken opp til Grini Næringspark. Vi har hatt en stor oppgave med å 

bekjempe den svært skadelige planten legepestrot ved Haga Golf, og vært med på å fjerne noen av de 

titusenvis av golfballer utenfor drivingrangen ved Toppgolf. 

Det er på tide å rapportere om hva som er gjort de siste fire årene for å forbedre miljøtilstanden i og 

tilgjengeligheten til Øverlandsvassdraget. Hvordan står det til i vassdraget? Hvilke prosjekter skal vi 

jobbe med de nærmeste årene? 

Forummøtet ble holdt på Ringhøyden, Bekkestua, torsdag 11. mai kl. 1830 – 2100. 

32 personer som deltok på møtet. 

Programmet 
Møtet ble ledet av Bo Wingård. 

Arne S. Eriksen er initiativtaker til at Bærum kommune og Bærum Elveforum i 2019 inngikk en fire-

årig partnerskapsavtale om opprusting og rehabilitering av Bærums vassdrag. Partnerskapsavtalen, 

sammen med rundhåndet sponsorbidrag fra Arne, har bidratt til stort engasjement for å bedre 

miljøforholdene og tilgjengeligheten til Øverlandsvassdraget. Arne fortalte om sine mange flotte 

opplevelser i vassdraget fra han var en liten gutt til han nå går på tur fra fjorden og inn i Marka. På 

grunn av manglende tilkobling til internettet kunne han ikke få vist bilder som han hadde forberedt, 

men det er vel verdt å se nærmere på dem her, Øverlandsbekken – en hverdagsbekk: 

https://photos.app.goo.gl/nTKcAqzDcUfkkrNJ6  

Terje Bøhler er prosjektleder for Partnerskapsavtalen. Han snakket om hva som er gjort de siste 

årene. Se hans vedlagte foredrag «Terjes foredrag 20230511.pdf» 
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Eiksmarka, Bekkestua og Lysaker/Fornebu Rotaryklubber har vært svært aktive for å gjøre 

Øverlandselva tilgjengelig for folk i nærmiljøet. Tom Rune Nilsen fra Bekkestua Rotaryklubb fortalte 

om arbeidet med å sette ut benker og sette opp opplysningsskilt, og de stadig tilbakevendende 

jobbene med å plukke søppel i og langs elver og bekker.  

Ingvild Tandberg er vannforvalter i Bærum kommune. Kommunen har tatt vannprøver og foretatt 

analyser av kjemiske og biologiske forhold langs hele vassdraget fra kildene til Østernvann til 

Øverlandselvas utløp i Engervann og videre til utløpet av Rønne elv i Sandvikselva.  

Se hennes vedlagte foredrag «Ingvilds foredrag 20230511.pdf» 

Martin Nickelsen er leder av Øverlandsvassdragets Venner. Elvegruppen ble stiftet i 2020. Martin 

orienterte om prosjekter som man ser for seg de nærmeste årene:  

Se hans vedlagte foredrag «Martins foredrag 20230511.pdf» 

Øyvind Martinsen er leder av Lions. Lions satser på nærmiljøet, og har bidratt til skilter og benker 

langs vassdraget. Øyvind Martinsen fortalte om aktivitetene til Lionsklubbene.  

Morten Gunnar Estensmo leder enheten for miljøforvaltning i Bærum kommune. De har fått flere 

ressurser, og gjøre mye for at lukkede vassdrag skal åpnes, og at vassdragene blir mer tilgjengelige for 

kommunens befolkning.  

Se hans vedlagte foredrag «Mortens foredrag 20230511.pdf» 

 

Forummøtet ble avsluttet kl. 2100. 


